



直击新闻现场 追踪社会热点 关注百姓民生

民生关注·精彩回放

热线电话: 0543-8171858

# 商铺管道漏水 维修遇难题

直播12345

□《民生关注》栏目组

近日,滨城区的栾女士拨打12345政务服务便民热线反映,从六月份开始,她家的商铺就出现下水管道漏水的情况,想要维修但是方案一直没确定,希望市长热线的工作人员到现场看看,帮忙协调处理。

10月10日上午,工作人员来到华滨新村小区见到了栾女士,栾女士家的商铺位于小区南门的东侧,前段时间商铺的下水管道漏水,给生活带来了不便。由于下水管道的走向往北经过小区业主陈女士家的车库,与栾女士家的商铺只有一墙之隔,所以陈女士家



也跟着遭了殃。

由于陈女士家的车库铺了地暖和瓷砖,挖开地面维修管道费用太高,所以陈女士不同意从自家车库走管道。栾女士只能往西边重新铺设新

管道,她家商铺的西邻是三间彩钢结构的商铺,栾女士就想从这三间商铺的地下铺管道,可这个要求也被拒绝。

工作人员看到这三间商铺位于两栋楼之间,与旁边两

栋楼的墙体仅有不到15公分左右的距离。管道往北往西都遭到拒绝,只能在15公分的间隙之间走明管,但是两栋楼之间的墙体间隔太窄,无法施工。

就这样事情一直拖着,至今没有解决。

了解了栾女士的诉求后,工作人员联系滨城区为民办、社区以及物业负责人来到了现场。经过协商,最终确定方案。市东街道华滨社区书记、居委会主任陈立国解释了最终方案:从栾女士的商铺往地下挖深一些,往西经过彩钢房地下走管道,再往北进入检查井,这样就能解决漏水渗水的问题。如果施工正常的话两三天左右就能完成。



扫码看视频

# 市医保局:民生新举措 为失能人员撑起照护伞

□晚报记者 孙长媛

徐斌 王飞飞

为切实解决群众“一人失能,全家失衡”的问题,滨州市推行了居民长期护理保险,为失能老人及家庭带来了实实在在的帮助和关怀。滨州也成为了全国第一批49个长护险试点城市之一。

家住惠民县姜楼镇侯于村的老人赵素芬,今年78岁,三年前患上了脑血栓,中风之后一直卧床不起,家里人都外出打工,只有儿媳田爱玲一人照顾,由于没有专业的技能傍身,田爱玲照顾起老人来显得非常吃力。

就在田爱玲一筹莫展的时候,2023年9月,惠民县正式实施居民长期护理保险制度。村里了解赵素芬老人的失能情况后,在启动居民长护险时第一时间帮她提交申请,经过评估公示于十月份开始享受待遇,护理人员定期上门为老人提供生活照料和医疗护理服务。

三慈健康管理中心护理人员李盼盼每周会为赵素芬老人做一次服务,为老人测量血



压,进行常规按摩和消毒工作。还会根据老人需要,为老人洗头洗脚剪指甲等。田爱玲说,护理员小李来了以后,减轻了她的负担,身体上的负担轻了,心理上轻松了。

惠民县医疗保障局副局长谷小倩介绍,居民医保参保人员可以通过镇街医保服务站、村医保服务点,申请长护险,经过评估专家的评估,符合条件的失能人员可以享受

长护待遇,专业护理人员每月4次上门精心提供16项生活照料服务和27项医疗护理服务。

惠民县坚持把长护事业作为一项暖民心、解民忧的民生工程。在全省率先开展居民长护康复辅助器具租赁试点,探索建立亲情日常照护加透视生活及医疗护理监护模式,做实专护、做细院护,构建起多层次长期护理保险体系,已实现全县职工居民全覆盖。

惠民县医疗保障局局长张成明说:“截至目前享受待遇人员2263人,提供上门服务五万余次,全力打造心安长护、保障相随特色品牌,用力托起群众幸福安康,助推全市心安城市建设。”

记者从滨州市医保局了解到,滨州是全国第一批49个长护险试点城市之一,今年以来,滨州市医保局将居民长护险的范围,从惠民和阳信两个

试点,扩大到全市各县市区和开发区,实现了全覆盖。

滨州市医疗保障局党组书记孔磊说,截至目前,全市长护险参保167.75万人,有8833人享受到应有的待遇,单人累计报销最高达到45万元,累计减轻群众负担2.01亿元,真正打造了长护险事业发展的“滨州模板”。今年9月份,全国长护险现场会议在滨州召开,更加激发了全市长护险事业发展的活力。下一步,市医保局将继续提升长护险管理和服务水平,在全市范围建设“数字地图”,进一步提升失能失智人员的生活质量,用“心安医保”保障好“心安城市”建设,争当全国长护险事业发展的“排头兵”。



扫码看视频